Blog 3: 'Renkli yetiştirme'
Ebeveynler çocuklarına etnik köken ve ayrımcılık gibi konular hakkında birşeyler öğretebilir. Bu süreç aynı zamanda renk bilinçli yetiştirme olarak da bilinir. Renk bilincine sahip yetiştirme, çocukların etnik köken ve insanlar arasındaki farklılıklar hakkında bilgi sahibi olmalarına katkıda bulunur. Farklı etnik gruplar, renk bilincine sahip yetiştirmeyi kendi yöntemleriyle ele alıyor. Bu blogda, farklı etnik gruplarda renk bilincine sahip yetiştirmenin nasıl göründüğünü açıklıyoruz.  

Yapılan Amerikan araştırmaları, özellikle renkli ebeveynlerin çocuklarıyla etnik kimlik ve çeşitlilik hakkında konuştuğunu, beyaz ebeveynlerin ise bu konuları pek ele almadıklarını gösteriyor. Birçok renkli tenli ebeveyn, karşılaştıkları olumsuz etnik klişelere rağmen, çocuklarının kendi etnik grupları hakkında olumlu inançlar geliştirmelerini ister. Renk bilinçli yetiştirmek, kültürel sosyalleşme, çok kültürlülük ve ayrımcılığa hazırlık gibi farklı unsurlardan oluşur. Kültürel sosyalleşme, ebeveynlerin çocuklarına kendi gruplarının tarihi ve kültürü hakkında öğrettiklerine atıfta bulunur. Yetiştirmede çok kültürlülük, etnik çeşitliliğin farkındalığı ve eşitliğin önemi ile ilgilidir. Ayrımcılığa hazırlık, ebeveynlerin çocuklarına ayrımcılıkla başa çıkmayı öğretmenin bir yoludur. 
Ebeveynlerin renk bilinçli yetiştirme konusunda yaklaşımları farklı şekillerdedir. Örneğin, ebeveynler kendi etnik gruplarının (kültürel sosyalleşme) veya diğer etnik grupların (çok kültürlülük) tarihindeki önemli insanlar ve olaylar hakkında sohbet edebilirler. Ebeveynler bu konular hakkında sohbet etmenin yanı sıra çocuklarıyla kitap okuyabilir veya televizyon fragmanları izleyebilirler. Çocuklarını ayrımcılığa hazırlamak isteyen renkli tenli ebeveynler bunu genelde konuşarak yaparlar. Örneğin, bu ebeveynler çocuklarına aynı sonucu elde etmek için daha iyi olmaları gerektiğini veya etnik kökenleri nedeniyle haksızlığa uğrayabileceklerini açıklar. Renk bilincine sahip yetiştirme, örneğin etnik bir grupla ilgili nesnelere ve giysilere, önemli tarihi şahsiyetlerin portrelerine veya ulusal bayraklara sahip olarak daha incelikli şekilde de yapılabilir. 
Hollanda'da 6 ila 10 yaş arası çocukların anneleri arasında renk bilinçli yetiştirmenin görülüp görülmediğini ve nasıl görüldüğünü yapmış olduğumuz üç farklı çalışmada araştırdık. Her çalışma, tek bir etnik gruba odaklandı. 
İlk çalışmada, 138 beyaz tenli Hollandalı anne, geçen yıl yetiştirme konusunda hangi sıklıkla çok kültürlülükle meşgul olduklarına ilişkin bir sorular listesini doldurdu. Ayrıca çocuklarına farklı etnik kökenlerden ve farklı kültürel şenliklerden ve geleneklerden gelen karakterlerin yer aldığı resimli bir kitabı nasıl okuduklarını da gözlemledik. Bu görevle annelerin kitabı okurken çocuklarıyla etnik özellikler hakkında hangi sıklıkla konuştuklarını ölçtük. Sonuçlar, annelerin iki gruba ayrılabileceğini göstermiştir. Bir grup anne, ebeveynlikte çok kültürlülüğe daha fazla önem vermiş ve ayrıca karakterlerin etnik özelliklerini daha fazla isimlendirmiştir. Diğer anne grubu, ebeveynlikte çok kültürlülüğe daha az önem vermiş ve ayrıca karakterlerin etnik özelliklerinden daha az bahsetmiştir. Bu sonuçlar, annelerin sorular listelerinde bahsettiklerinin, resimli kitabı okurken annelerin nasıl iletişim kurduklarına da yansıdığını göstermektedir. 
İkinci çalışmada, 66 Türk-Hollandalı anne*, geçtiğimiz yıl yetiştirmede hangi sıklıkla kültürel sosyalleşme ve çok kültürlülükle meşgul olduklarına ilişkin sorular listeleri doldurdu. Bir önceki çalışmada olduğu gibi anneler çocuklarına resimli kitap da okumuştur. Sorular listesine dayalı sonuçlar, ebeveynlikte kültürel sosyalleşme ve çok kültürlülüğün Türk-Hollandalı anneler arasında yaygın olduğunu göstermektedir. Çok kültürlülük, kültürel sosyalleşmeden bile daha yaygındır. Bu anneler resimli kitabı okurken, beyaz tenli karakterlerden ziyade renkli tenli karakterlerin etnik özelliklerini daha sık tanımlamışlardır. 
Üçüncü çalışmada, 45 Afro-Hollandalı anne*, geçtiğimiz yıl hangi sıklıkla kültürel sosyalleşme ve ayrımcılığa hazırlıkla meşgul olduklarına ilişkin sorular listeleri doldurdu. Daha önceki iki çalışmada olduğu gibi anneler çocuklarına resimli kitap da okumuştur. Son olarak, mülakatlarda annelere kültürel çeşitliliği çocuklarının yetiştirilme süreçlerine nasıl dâhil ettiklerini sorduk. Sorular listelerinden elde edilen sonuçlar, kültürel sosyalleşmenin ve ayrımcılığa hazırlığın yaygın olduğunu göstermektedir. Afro-Hollandalı annelerde çocuklarının yetiştirilmesinde kültürel sosyalleşme, ayrımcılığa hazırlanmaktan çok daha yaygındır. Türk-Hollandalı anneler gibi, bu anneler de beyaz tenli karakterlerden çok, renkli tenli karakterlerin etnik özelliklerini tanımladılar. Sonuçlar ayrıca annelerin ve çocuklarının iki gruba ayrılabileceğini de gösterdi. Bir grup anne, kültürel sosyalleşmeye, ayrımcılığa hazırlanmaya ve siyah tenli karakterlerin etnik özelliklerini adlandırmaya daha fazla dikkat etti. Diğer anne grubu ise kültürel sosyalleşmeye, ayrımcılığa hazırlanmaya ve siyah tenli karakterlerin etnik özelliklerini daha az isimlendirmeye daha az ilgi gösterdi. Birinci grup annelerin çocukları kendi grupları hakkında olumluydu. İkinci grup annelerin çocukları, kendi grupları hakkında daha az olumluydu. Ayrıca görüşmeler, annelerin önemli buldukları iki ebeveynlik hedefini ortaya çıkardı: kendi etnik kökenlerinden gurur duymak ve diğer etnik gruplara ve kültürlere saygı duymak. 
Tüm bu çalışmalar birlikte farklı etnik gruplardan annelerin çocuklarını nasıl farklı şekillerde renk bilinçli bir şekilde yetiştirdiklerini göstermektedir. Her grupta benzersiz renk bilinçli ebeveynlik kalıpları bulduk ancak, birçok annenin insanlar arasındaki farklılıklar hakkında bilgi vermeye çalıştığı açıktır. Renk bilincine sahip yetiştirme hakkında pratik ipuçları edinmek ister misiniz? Daha fazlasını öğrenmek için serimizi takip edin!
* Bu çalışmalarla ilgili makaleler hâlâ yayın sürecinde oldukları için henüz umumi olarak erişilebilir halde değildir. 
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