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父母可以教孩子有关诸如肤色和歧视之类的话题。这个过程也被称为肤色意识教育。肤色意识教育有利于儿童在肤色差异和人的差异方面的认知。不同的种族群体会以自己的方式进行肤色意识教育。该博文将阐述不同的种族群体分别怎样进行肤色意识教育。

美国的研究表明，尤其是 有色人种的父母跟孩子谈论种族认同和种族多样性，白人父母则很少谈论这类话题。有色人种父母希望自己的孩子对他们的种族群体能自主形成正面的观点，尽管他们会经历负面的种族刻板印象。肤色意识教育包括 几个方面 ，比如文化社会化、多元文化主义和准备应付歧视。文化社会化指的是父母给孩子进行本种族的历史和文化教育；多元文化主义教育指的是有意识地认识种族多样性和平等的重要性；准备应付歧视是父母教孩子怎样应付歧视。
父母肤色意识教育的重点是不同的方式。例如，父母可以跟孩子谈论本种族（文化社会化）或其他种族（多元文化主义）历史上的重要人物。除了谈论这些话题，父母还可以给孩子读书或跟孩子一起看有关电视片段。有意让孩子准备应付歧视的父母，主要是通过谈话的方式进行。例如，这些父母会跟孩子解释，为了同样的结果他们需要比别人做得更好，他们也可能因为自己的种族背景会遭遇不公对待。肤色教育也可以较为间接的方式进行，例如， 家里放置一些与种族有关的物品或服装、历史人物的肖像画或祖籍国的国旗等。
我们通过三份调查研究了在荷兰6到10岁的儿童的母亲是怎样进行肤色教育的。一份调查针对一个种族群体。
第一份调查中，问过去一年她们多久对孩子进行一次多元文化主义的教育，138位白人荷兰母亲填写了调查问卷。我们还观察了当图书里出现不同种族群体的人物和不同的文化节日和传统节日时，她们是怎样给孩子读书的。通过这个任务，我们可以衡量母亲在给孩子读书时谈论种族问题的频率。结果显示，这些母亲可以分为两组：一组母亲在教育上较多注重跟孩子谈论多元文化主义，也较多谈论书中人物的种族特征。另一组母亲在教育上较少涉及多元文化主义，也较少谈论书中人物的种族特征。结果也显示，母亲在调查问卷中回答的内容与她们给孩子读书的过程中交流的方式是一致的。
第二份调查中，问过去一年她们多久进行一次多元文化主义的教育，66位土耳其裔荷兰母亲*填写了调查问卷。这些母亲也给孩子读了上一份调查中的图书。问卷调查的结果显示，土耳其裔荷兰籍母亲在教育上常出现文化社会化和多元文化主义，多元文化主义比文化社会化更常见。读书过程中，她们对书中有色人种人物的种族特征比对白人人物的种族特征描述更多。
第三份调查中，问过去一年她们多久进行一次文化社会主义以及让孩子为遭遇歧视做准备，共45位非裔荷兰籍荷兰母亲*填写了调查问卷。这些母亲也给孩子读了上两份调查中的图书最后，我们采访了这些母亲，问她们怎样将文化多元化融入她们对孩子的教育中。问卷调查的结果显示，非裔荷兰籍母亲的教育中常出现文化社会化和为遭遇歧视做准备，文化社会主义比为遭遇歧视做准备更常见。在读图书过程中，非裔荷兰籍母亲跟土裔荷兰籍母亲一样对书中有色人种人物的种族特征比对白人人物的种族特征描述更多。结果还显示，这组母亲和她们的孩子也分成两组：一组母亲在教育上较多注重跟孩子谈论多元文化主义，为遭遇歧视做准备，也较多谈论书中黑人人物的种族特征。另一组母亲在教育上较少注重谈论文化社会化、为遭遇歧视做准备，也较少谈论书中黑人人物的种族特征。第一组母亲的孩子对本种族群体的态度较为正面。跟第一组母亲的孩子相比，第二组母亲的孩子对自己种族群体的态度不够正面。此外，母亲认为重要的两个教育目标突出出来：即为自己的种族背景自豪，尊重其他种族群体和文化。
所有这些调查反映出不同种族族群的母亲怎样用不同的方式进行肤色教育。我们发现，每一组的肤色教育都很独特，但很明显的一点是，很多母亲都尽力在人与人的差异方面的认识传给孩子。你想知道更多关于肤色教育方面的实际建议吗？想要了解更多，请关注我们的系列文章！
*该研究的系列文章因出版流程尚未完成暂未公开发表。

莱顿大学研究项目“儿童与社会”的成果通过系列文章进行诠释，该博文为该研究的系列文章之一。该博文是系列博文《多元文化社会中的儿童》的第三篇文章。点击这里阅读第一篇博文《儿童“色盲”吗？》。点击这里阅读第二篇博文《谈论肤色差异还是回避话题？”。点击这里阅读第四篇也是最后一篇博文《使肤色和种族歧视成为可谈论的话题：怎么做？》。
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